



№ 7, июль 2019 г.

**В этом номере :**

- День семьи, любви и верности
- Праздник малинового пирога
- Шашечный турнир
- Полезные растения
- История праздника « День семьи, любви и верности »



## День семьи, любви и верности

*Семья – это счастье, любовь и удача,  
Семья – это летом поездки на дачу.  
Семья – это труд, друг о друге забота,  
Семья – это много домашней работы.  
Семья – это важно! Семья – это сложно!  
Но счастливо жить одному невозможно!*



Семья в жизни каждого человека занимает огромное место. Прививать любовь и уважение к семейным ценностям нужно с самого детства, чтобы вырастить в своей семье достойного человека. Воспитатели нашего детского сада в канун замечательного праздника организовывали с детьми беседы «Что я знаю о маме и папе», «Моя дружная семья», «Кем работают мои родители», «Дружная семья всем нужна», «В какие игры я играю с мамой и папой», дидактические игры «Позовем маму, папу», Угадай, кто я тебе», «Мама – дочка», «Кому, что нужно для работы» фотовыставки «Моя дружная семья», просмотр мультипликационного фильма «Петр и Февронья», фотовыставки «Моя семья», «Мама, папа, я дружная семья» и т.п. Обязательным атрибутом праздника Дня семьи, любви и верности является ромашка. Уже стала доброй традицией – наши детки своими руками изготавливают ромашки – символ семейного счастья. Когда они приклеивают серединку ромашки, то непременно загадывают одно желание для своей семьи. Ромашки дети забирают домой с надеждой, что их желания сбудутся. А продолжил праздничные мероприятия праздник «Ромашковое счастье». Дети рассказали стихи о семье, спели песни «Папа может», «Зоренька», поиграли с Кузей в веселые игры «Собери ромашку», «Оденем малыша на прогулку», «Дружная парочка», «Самый сильный», а затем вместе со взрослыми станцевали веселый танец «Ромашка белая» и помогли Кузе обрести большую и дружную семью.

Отмечая День семьи, любви и верности, педагоги детского сада стремятся возродить традиции семейного воспитания, прививая детям доброту, любовь и уважение ко всем членам своей семьи.



## Праздник малинового пирога

23 июля в нашем детском саду прошел День пирога с малиновой начинкой. Этот сладкий праздник принес радость и создал хорошее настроение и взрослым и детям. С самого утра детский сад наполнился ароматами пирогов. Сколько разнообразной вкусной выпечки сделали родители к этому дню! И конечно большими помощниками в кулинарии были дети.



На сладкий праздник спешили дети всех групп, где с нетерпением их ждала встреча с любимыми сказочными героями – Карлсоном и Машенькой. Ребята вместе с ними веселились, шутили, пели песни. Присутствующий на празднике пекарь-кондитер Татьяна Ивановна отметила детские кулинарные способности в том, как ловко и главное правильно дети отбирали продукты для своих пирогов. Сюрпризом праздника для всех было выступление ансамбля «Любавушка», который покорила всех своим замечательным пением и виртуозной игрой на ложках. Праздник завершился чаепитием с пирожками собственной выпечки, с ароматной малиновой начинкой.

А вечером в музыкальном зале развернулась ярмарка кулинарных шедевров с малиновой начинкой, мимо которой никто не мог равнодушно пройти. В течении всего в детском саду дня царил праздничная атмосфера. Все радовались, веселились и с аппетитом лакомились пирожками. Праздник удался на славу!



## Шашечный турнир

*«Шашки! Шашки! Супер шашки!*

*Их нельзя ни с чем сравнить.*

*Просто поиграйте в шашки –*

*Постарайтесь полюбить!»*



В детском саду прошел шашечный турнир. Королева шашек пригласила в зал всех любителей этой игры. В честном бою на шахматных досках сражались дети старшего возраста. Члены жюри внимательно следили за правильностью шашечной борьбы, наблюдали за ходом сражений. Маленькие спортсмены удивили серьезным отношением к интеллектуальной игре, быстротой ума и умением просчитывать ходы. Чтобы оценить атмосферу позитива, интереса, соревнования, проникновения в игру необходимо личное присутствие. Ребята с большой ответственностью и с нескрываемым интересом отнеслись к участию в соревнованиях. Несмотря на то, что правила шашек достаточно просты, игру можно назвать одной из самых динамичных настольных стратегий. Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе. Шашечный турнир доставил много радости и удовольствия всем участникам.



Солнце, речка и песок,  
Тень березки, ветерок,  
Ключ, звенящий в тишине,  
Тёплый дождик при луне,  
Трепет крыльев стрекозы  
И атласный шёлк травы.  
Земляника и малина,  
Подберёзовик у пня,  
Голубая паутина,  
Щебет крыльев, шум ручья,  
Много радости и света  
Дарит нам с тобою лето!

## Полезные растения

Лето, солнце, жара! Все кругом цветет и пахнет, так и хочется сорвать, но нужно помнить и не забывать, что помимо красоты, растения дарят животным, растениям, людям незаменимую пользу. И мы с вами должны научить наших детей как жизненно необходимо ценить природу, то, что она дает, сохранять ее богатства в незыблемом равновесии. Расскажите детям о том, что нас повсюду окружают растения: цветы, травы, деревья и кустарники. Без растений не было бы жизни на земле. Растения помогают нам дышать. А еще с их помощью можно вылечить некоторые болезни. Просто нужно знать, какие растения являются лекарственными и правильно их использовать.

Каждое растение создано природой во благо. Люди изучали растения, передавали другому поколению свои знания о лечебных свойствах растений, составляли «Травники».

У нас аптека находится практически под ногами. Дети должны увидеть красоту окружающей природы, понять пользу растений, цветов и трав. Мы, взрослые, гуляем с детьми, ходим на экскурсии, в парк, лес, в поле, знакомим их с нашей матушкой-природой. Весной и летом можно очень много гулять и наблюдать за растениями, птицами, насекомыми. Детям все интересно.

Вместе с Айболитом немного поделитесь знаниями с детьми о лекарственных растениях. Какие растения называют лекарственными, как их правильно собирать. Научить детей различать лекарственные травы и воспитывать бережное отношение к природе.

### Крапива двудомная

Слово произошло от древнерусского слова «копрена» — шелк. Из крапивы получали волокно и изготавливали ткани.

Раньше крапиву считали средством для изгнания нечистой силы. В трудные годы крапива очень выручала людей. Ее употребляли в пищу, готовили супы, салаты. Как лекарственное растение, известно давно. Народная мудрость гласит: «Одна крапива заменит семерых врачей». Применяют крапиву при воспалении легких, кровотечениях, полощут горло, используют для укрепления волос.



### Ромашка аптечная

Название произошло от латинского «ромпа» — римская, заимствована из польского языка. В литературе ее образ ассоциируется с образом скромной красоты и доброты.

Ромашка аптечная — однолетнее травянистое растение из семейства сложноцветных.

Цветки собраны в корзинку, которая состоит из белых языковидных лепестков и желтых трубчатых цветков. Ромашка цветет с мая до сентября. Растет повсюду: на полях, у дорог, возле жилища человека. Применяют как успокаивающее, противовоспалительное, мочегонное средство.

Отваром ромашки полощут горло, используют как противовоспалительное средство при желудочно-кишечных заболеваниях. Применяют как косметическое средство, отвар ромашки придает светлым волосам золотистый оттенок.

Собирают цветы в сухую погоду, сушат в хорошо прогреваемом солнцем помещении, рассыпав тонким слоем на ткани или бумаге.

### Одуванчик лекарственный

Это растение знакомо детям с детства. Кто не любит собирать желтые одуванчики, плести из них венки? Это многолетнее растение семейства сложноцветных. Цветут долго, образуя за сезон много семян. Когда цветут одуванчики, кажется, что дети солнышка спустились на землю и покрыли ее красивым ковром.

Одуванчик используют давно в лечебных целях. Его называют «эликсиром жизни» не зря все части растения полезны: корни, листья, цветы. Он обладает потогонным, жаропонижающим и отхаркивающим средствами.



### Подорожник

Растет у дорог. Его русские названия «подорожник», «попутчик». Еще его называют «порезник», «ранник» — за ранозаживляющие свойства.

В медицине применяются листья для заживления ран, порезов. Также используют при укусах пчел, ос и даже змей. Свежеистолченная масса из листьев подорожника предупреждает появление отека. Используют подорожник при заболеваниях верхних дыхательных путей, при гастрите, заболеваниях желудка.

Семена у подорожника липкие, прилипают к обуви человека, к лапам животных и разносятся на большие расстояния.

### Зверобой

Это невысокое многолетнее растение с прямым тонким стеблем. На листьях светлые точки, похожие на дырочки. Растение так и называется зверобой продырявленный. Эти клеточки хранят эфирные масла. На веточках — соцветия желтых цветов с бальзамическим запахом. Цветет зверобой с июня по август. Растет на лугах, полях, по склонам берегов.

Еще его называют «божья трава», лечит от 99 недугов. Почему не 100? Зверобой нельзя применять больным с опухолями.

Настой травы применяют при заболеваниях желудка, для полоскания горла, пьют как чай.

### Как правильно собирать лекарственные травы?

Сборщики лекарственных растений заготавливают целебные травы. Благодаря наблюдательности людей, народной мудрости, травы применяют для лечения заболеваний. Но травы еще нужно правильно собирать. Детям нужно об этом сказать:



- Ни в коем случае нельзя собирать травы возле дорог
- (они впитывают в себя вредные выхлопные газы и пользы от них не будет, только вред).
- Лекарственные растения нужно собирать только в ясную и сухую погоду.
- Нельзя пробовать растения на вкус.
- Каждый вид растений собирают отдельно.
- После сбора растений вымыть руки с мылом.
- Не рвать растения без надобности.

Растения растут повсюду и иногда мы их просто не замечаем, хотя они и имеют большое значение для человека. Детей нужно учить бережно относиться к природе, ведь без травинки, цветочка, нам будет плохо.



# 8 июля

## ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

### История праздника «День семьи, любви и верности»

Всероссийский праздник 8 июля – День семьи, любви и верности – отмечается в нашей стране ежегодно с 2008 года.

Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Муром (Владимирской области), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака. Эту семейную пару православные христиане почитают за покровителей семьи и брака.

В жизни Петра и Февронии воплощаются черты, которые традиционные религии России всегда связывали с идеалом супружества, а именно: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан.

История их романтической любви и примерного жития дошла до нас в описаниях древнерусской «Повести о Петре и Февронии Муромских», которая написана в XVI веке Ермолаем Эразмом. Она рассказывает о недуге князя, его встрече с Февронией и чудесном исцелении, их совместной жизни и испытаниях.

Петр и Феврония стали образцами супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья ещё при жизни. По легенде, они умерли в один день — 25 июня (по новому стилю — 8 июля) 1228 года. Их тела, положенные в разных местах, чудесным образом оказались в одном гробу, что сочли чудом.

Символ праздника Дня семьи, любви и верности – ромашка. Ромашка – это самый известный и распространенный цветок в России. Праздник проходит в летний период, так как он традиционно ассоциируется с цветами. Ромашка в России - это символ любви, понятный и близкий каждому человеку. Она воспринимается как символ милой простоты и нежности, символ верности, символ русской природы

*Что такое семья?*

*Это ты, это я,  
Это теплый наш дом –  
Много радости в нем.  
Это наша любовь,  
И скажу тебе вновь,  
Что тебя я люблю,  
И родную семью.*

